          Алгоритм расчетов по химическому уравнению
Вещества взаимодействуют между собой не в любых, а в строго определенных соотношениях (в соответствии с уравнением реакции):
aA      +     bB       →   dD      +      cC  
a моль   b моль     d моль       c моль

 Дано:                                Дополнительные данные:                        Формулы:
m(А) или                        М(А); М(В)                                          n =  ; n = 
V(А) (для газов)           V0                                                            m = n*M ;  V = n*V0
 Найти:
m(В) или
V(В) (для газов)
                                    Решение:
1. Из m(А) или V(А) (для газов) найдем n(А):  n =  ; n = 
2. Расчет по уравнению:
aA          +          bB       →   dD      +      cC  
a моль            b моль     
n(А) моль         х моль   
 найдем     х = n(В)
3. Зная n(В), найдем m(В) или V(В) (для газов): m = n*M ;  V = n*V0
4***. Если вещества даны в виде растворов или других смесей, делаем расчет массы или объема чистого вещества с использованием формул:
(А) =  * 100% ;
 (А) =  * 100% (для газов).

